

新区基础设施  
建设步伐加快

## 8月 新开工 道路7段

晚报讯(记者 卫 珩) 8月份走在新区的大街小巷,不难发现正在施工的道路越来越多。为了给城市建设创造良好的基础设施条件,开发区加快了城市基础建设的步伐,21日记者从开发区管委会了解到,仅8月份新开工的道路就有7段。

年初以来,开发区管委会加快了新区基础建设步伐,完成了文化中心南广场的基础建设,又加紧步伐修路。8月份新开工道路7段,包括嵩山路南段(湘江路—柳江路)、蓬莱路北段(延河路—渤海路)、泰山路南段(长江路—湘江路)、衡山路南段(长江路—湘江路)、淇滨大道西段慢车道(京广铁路立交桥东)、渤海路(兴鹤大街—蓬莱路)、滨河东路,均计划在今年年底完工。

# 建设大城市关键是创新理念

## ——市委党校教师李振华谈城市建设

晚报记者 肖广军

现代城市地理区域有限,经济发展区域无限,辐射带动范围无限。我们利用市外优势发展自己,再用自身的优势带动城乡发展,使周边生产要素向我市聚集是可能也是可行的。关键是我们要有大城市意识,自觉打破思想禁锢,主动撤除发展障碍,积极开拓发展空间。比如我们的收费站,比如我们思想上的新区、老区和市县界限。树立大城市意识,是指无论是党员干部还是群众,无论是市直部门、县区还是乡镇村,都要树立大鹤壁、大城市的概念,一言一行、一举一动都要围绕这个中心。

### 建设工业区应着眼于鹤壁大城市建设的大局

城市规模的扩大只是城市化进程的基础,产业支撑才是立城之本、兴城之基。按照一般的理论,产业类型、工业设置应考虑资源、能源、水源、交通、人口、居民分布、污染等因素,甚至要考虑地质

地壳、水文、季风等环境和气候因素。按照鹤壁建设大城市的格局,在工业布局上必须有鹤壁、大城市意识。根据这一要求各县区的工业布局除考虑以上因素外,还要树立全局观念,要通盘考虑大城市功能分布,考虑对整个鹤壁的影响,做到产业统一布局,项目统筹摆放。如淇县、浚县或其他区在落实项目、建设工业区的时候,就不应仅仅立足于本县本区,而应着眼于鹤壁大城市建设的大局。

### 基础设施建设应注重品位

城市基础设施建设包括三个方面,一是城市道路交通;二是城市建筑、供热、供气、通信等基础设施;三是文化娱乐、体育、教育、购物、健身等生活设施。从规划到建设要充分体现大城市理念。新加坡的人行天桥都有顶盖,而且每栋楼都有走廊连接,包括商业楼之间、住宅楼之间。在繁华地区,注意规划建设的多层面

性,车流、人流科学分离,保证人的活动和休闲场所与车流、噪声相隔离。注重园林绿化的规划建设和管理,把花草树木当成一个城市的生命组成部分来看,使人与自然融为一体,创造一个安全舒适的生活环境。因此县区甚至乡镇村在城市化建设时,一定要树立大城市理念,按照大鹤壁、大城市建设要求,高起点规划,高标准建设,突出特色,注重品位。

### 建设城市文化标志

先进的文化是社会发展的不竭动力。伴随着城市经济的发展,有个性、有特点的以人为本的文化建设和人的综合素质的提高,正在成为一个城市的主要形象标志,同时成为城市精神和最高综合竞争力。

一个城市的文化标志应该包括五个方面,即人文精神、文化名人、文化成果、文化产业、文化物标。强化现代城市意识,必须强化文化意识。在

鹤壁的大城市建设中,应当考虑培养具有鹤壁特色的核心价值体系、人文精神。培养和引进一批文化人才,形成鹤壁文化名人方阵,对于提高鹤壁的知名度、增强辐射力具有十分重要的意义。如鹤壁豫剧名角金不换,从大城市意识角度出发,政府是否也应当在名人效应方面做一些努力?文化成果与文化名人互为条件,互为彰显,其影响力是完全一致的。由于我市名人的现状,文化成果的窘况也可想而知,在这方面应当有所考虑。文化产业是文化的延伸和扩张,又是文化发展的保障和动力。一个高度发达的经济产业,一定同时具有气息浓厚、特色突出的产业文化;一个高度文明的社

会,也一定是文化经济高度发达的社会。鹤壁历史悠久,淇河诗经文化、鬼谷文化、殷商文化、民俗文化等优秀传统文化灿烂丰厚,但没能形成产业,这不能不说不是一个遗憾。今后,应当在整合文化产业方面形成合力。文化物标是指一个地区或城市的具有标志性的文化建筑物、文化性构件,它是一种直观性、感性的文化标志,但又是一种极具内涵与想象力的艺术品。成功的文化物标往往会大大提高一个地区或城市的文化层面和知名度,甚至成为其代名词,比如古埃及的金字塔、巴黎的铁塔、意大利的比萨斜塔等等。从现在开始,鹤壁就必须为今后的历史打下厚实的基础。



## 淇县一生物质 质热电机组获准 并网发电 利用秸秆 等废弃物 发电

晚报讯(记者 邓少华 实习生 郑婉莹)8月21日,记者从市发改委能源科了解到,淇县天瑞生物质能公司正在为1x12MW生物质热电机组并网发电进行最后准备,其发电量将全额上网销售,并且享受国家规定的可再生能源发电优惠政策。该公司生物质热电机组以农作物秸秆和林业废弃物为主要燃料,每年可为当地农民增收5000万元。

据介绍,按照国务院关于加快关停小火电机组的相关规定,淇县天瑞生物质能公司投资2300万元对已关停的1#炉进行秸秆热电改造,将燃煤机组发电改造成生物质热电机组发电,通过原有的热网管道对淇县铁西工业区内14家市区重点企业实行集中供热。8月12日,省发改委同意淇县天瑞生物质能公司1x12MW生物质热电机组并网发电。

该项目投产后,年可消耗枝条薪柴、秸秆等农林废弃物21万吨,年可利用生物质能21万吨,年发电1.2亿千瓦时。

线索提供:原秀英



## 高中新生磨练意志

8月20日,高中新生正在进行军训表演。当天下午,2008年鹤壁市中学新生军训汇报表演在外国语中学举行,来自全市5所高中的1000余名新生参加了军训汇报表演。经过10余天的军训,同学们皮肤黑了,但吃苦耐劳的意志增强了,身上也多了军人的气质。

李国庆 徐杰摄

## 为防员工偷盗 出厂挨个搜包

晚报讯(记者 刘善新 实习生 李冰川)工厂近日“大扫除”,厂里为防止员工偷盗,竟在员工下班出厂时,挨个搜包检查。8月18日,国营794厂员工向本报投诉:工厂如此做法已属违法。

8月18日上午,794厂几名女员工向本报反映,她们在下班时受到了厂里的一种特殊“待遇”——出大门必须接受门卫的检查,而且不管男女员工都必须打开自己身上携

带着的包查看,等门卫点头后方可出门。“工厂有四五百名员工,‘大扫除’当天下午6时下班,厂方门卫要对员工进行检查,骑摩托车的要查后备箱,女员工要搜包,不打开包不让出门,这样被突击搜包检查有好几次了,出厂门要费好长时间。”

员工们对这种做法十分反感和气愤,反感的是厂方的做法不顾员工的隐私,气愤的是厂方不信任员工,而

是以一种怀疑的目光看待员工,几名女员工希望本报给予披露。

8月19日上午,记者在794厂保卫处证实了查包的做法,他们称此行为也是上面交代的,是履行规定,主要是为了防止员工把电容等小件产品带出厂。至于翻包的问题,厂方还表示绝不是翻包,而是让持包人自觉打开接受检查。

法律界人士表示,虽然

企业是出于自身安全考虑,从自身利益出发,或一些员工的不道德行为确实给企业带来损失,但也不能使用这一有损员工人格尊严的违法手段。厂方不管是翻包还是让员工自觉打开包接受检查,都侵犯了员工的权益,不符合现行的法律。工厂可以制定必要的安全保卫规章来维护厂方利益,但不能以侵害员工合法权益为代价。

## 女士熟睡中 竟被蝎子蜇

晚报讯(见习记者 马珂)8月21日记者了解到,家住浚县城关镇的刘女士在熟睡时不知被什么东西蜇了一下,疼痛难忍并呼吸困难,后被送到医院治疗。

刘女士告诉记者,不久的一天,熟睡中的她感到脖子上痒痒的,爬着什么东西,她就用右手拍打,手指碰到一个硬硬的会动的活物,随即疼痛由指尖向上蔓延。“整个胳膊好像变粗了一样。”刘女士说。身旁的丈夫赶紧将她送到了附近的诊所。诊所的医生也无可奈何,说以前没见过这种症状,让送县医院治疗。

到浚县人民医院时,刘女士的右手已是黑青色了,全身疼痛难以站立。医生采取了一系列措施为其止疼,最后还用上了呼吸机。刚好旁边有一位就诊的患者,看到此种情况说:“有可能是被蝎子蜇了,我以前在家被蝎子蜇过两次,都是这种症状,疼过去自己就好了。”

刘女士说,她从县医院回到家,在家躺了一天,直到第二天傍晚时才慢慢有所好转。

那么,如何防蝎子蜇,被蝎子蜇后如何处理呢?记者采访了浚县人民医院的张医生。张医生告诉记者,蝎子属于昼伏夜出的动物,喜潮怕湿,喜暗惧怕强光刺激。夏秋季节蝎子比较活跃,白天常躲在岩石或木头下,爬到屋里的蝎子则躲在地毯下、床上或是鞋里。人被蝎子蜇后会大量流汗,感到恶心、口吐白沫,严重的可能导致死亡。

张医生提醒广大市民:被蝎子蜇后应立即用手帕、绷带或绳子在伤口上方3厘米-5厘米处扎紧,同时拔出毒钩,用挤压、吸吮等方法使含有毒素的血液流出,并用双手在伤口周围用力挤压,直到挤出血水,必要时请医生切开伤口吸取毒液,以防被蝎毒污染的血流入心脏。在局部涂上浓肥皂水或碱水。另外也可将明矾研成细末,用米醋调敷。伤口妥善处理后即可将绷带松开。